

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение (МДОУ)
центр развития ребенка детский сад № 20

Конспект

Непосредственно-образовательной деятельности по гендерному воспитанию
« Сказание о Петре и Февронии» в подготовительной логопедической группе

Образовательная область: Познание

Воспитатель:
Панакшина В.Н.

Узловая 2013г.

Задачи:

- развивать у детей активную социальную позицию;
- формировать умение рассуждать, развивать творческое воображение, связную речь и словесно-логическое мышление;
- формировать представление об образцах древнерусской литературы (на примере «Сказание о Петре и Февронии»);
- Упражнять в подборе слов-признаков к существительным;
- формировать умение рисовать по творческому замыслу, воспитывать уважение к древнерусской литературе, прошлому нашей страны, её героям;
- формировать представление о хорошей, благочестивой семье, стремление иметь такую же семью.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА:

Рассматривание иллюстраций святых в журнале «Свечечка»;

Беседа о православных праздниках;

Чтение «Как жили наши предки» (журнал «Школа семи гномов»).

МАТЕРИАЛ:

Икона святого князя Петра и княгини Февронии.

Иллюстрации к игровым ситуациям.

Альбомный лист, цветные карандаши, фломастеры.

Ход занятия.

Воспитатель: Дети, подберите слова, которые подходят к моему слову.

Например: невеста-жених.

Муж- ...

дедушка-

Супруг-....

Прабабушка-....

Мама-...

Воспитатель: показывает детям икону святого Петра и княгини Февронии.

Издавна на Руси эти святые считаются покровителями семьи.

Им молятся, когда женятся или выходят замуж, чтобы семья была крепкой.

- Дети, а ещё какой должна быть семья?

Дети: дружной, мирной, чтобы муж и жена уважали друг друга.

Воспитатель: О жизни Петра и Февронии народ сложил сказание, в котором рассказывается о смелом князе, победившем страшного змея, разорвавшего русскую землю. Но когда князь отрубил ему голову, ядовитая кровь брызнула во все стороны и попала на его кожу. Князь заболел, и никто не мог его вылечить. Только однажды узнал он о том, что в одной деревне живет простая девушка - Феврония, у неё доброе сердце, она лечит травами и молитвой любую болезнь. Поехал к ней Пётр, да так и остался на всю жизнь с Февронией.

-Как вы думаете, почему?

Дети: Потому что она была доброй, заботливой, вылечила его....

Воспитатель: Да, дети, стала Феврония его женой. Они очень любили и уважали друг друга, и родилось у них много детей. А Феврония, хотя и стала княгиней так и осталась скромной, жалела бедных, помогала им.

Не нравилась это боярам князя. Клеветали они на неё. Что это значит?

Дети: Говорили неправду, лгали, хотели их поссорить.

Воспитатель: Правильно, но Феврония крепко молилась за свою семью - и ничего у клеветников не вышло. Прожили жизнь князь и княгиня в согласии и умерли в один день, как в сказке. Когда же похоронили их в двух гробах, то на следующий день они оказались в одном, а над могилой вырос красивый розовый куст. Словно они хотели сказать людям: «Мы жили вместе и хотели быть похоронены тоже вместе.»

Дети, вам понравилось это сказание. Хотели ли бы вы быть похожими на Петра и Февронию?

Дети: Да, потому, что Петр был смелым, мужественным, любил свою жену.

Феврония была скромная, нежная, добрая.

Воспитатель: Правильно дети. Мужчина в семье должен быть мужественным, выдержанным, преданным своей жене, а женщина, должна быть, как Феврония, скромная, нежная, добрая, мудрая, верная, заботливая.

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА:

Народная игра «Ручеёк».

Под русскую народную мелодию « Ах, вы сени, мои сени»

Воспитатель: Дети, когда Вы вырастите, у Вас тоже будут свои семьи.

Подумайте, какими вы хотите быть мужем и женой?

Мужем- кто будет, поднимите руки! Каким?

Дети называют слова- признаки (сильным, заботливым, внимательным, добрым, уважительным, трудолюбивым и.т.д.)

Женой- кто будет? Какой? Назовите слова- признаки? (нежной, ласковой, доброй, заботливой, красивой, скромной, любящей ...и.т.д)

Как вы будете относиться к своим детям? Как будете воспитывать их?

Дети: Буду покупать игрушки, сладости, буду любить, всё разрешать ...и.т.д.

Воспитатель: Дети, а вы могли бы променять своих маму и папу на кучу игрушек?

Дети: Нет.

Воспитатель: Значит, игрушки - не самое главное? А что главное?

Дети: любовь, доброта, честность, забота, уважение друг к другу.

Игровые ситуации:

1. Мальчик уступает дорогу девочке (потому что, он заботливый, добрый, знает правило поведения.)
2. При выходе из автобуса мужчина подаёт женщине руку (потому что, он заботливый, вежливый, добрый)
3. Мальчик заступает за девочку(потому что, он сильный, смелый);
4. Мужчина несёт тяжести (потому что, он выносливый, заботливый);
5. Мужчина, дарит женщине цветы (потому что, он воспитанный, щедрый, внимательный, хочет сделать приятное);

Воспитатель: Вам понравилось наше занятие? (ответы детей)

Я надеюсь, что Вы вырастите хорошими мамами и папами, и станете похожими на преподобных Петра и Февронию.

В честь этих святых в России 8 июля стал государственным праздником – праздником любви и верности.